A v sebességii hang 2 s alatt 2s - v tavolsagot tesz meg. Igy a megfigyelének az egyik agyutol 2s - v tavolsaggal
messzebb kell elhelyezkednie, mint a masiktol. Jeloljik A-val és B-vel az agyukat, P-vel a megfigyel6t, ekkor az
AP — RP = 2s-v egyenl6ségnek kell teljesiilnie. Tudjuk, hogy azon P pontok mértani helye a sikon, amelyek kielégitik
ezt az egyenlGséget, egy hiperbola, amelynek fokuszai A és B, tengelyeinek hossza pedig 2s - v. Vegyiink fel olyan
koordinata-rendszert, amelynek z-tengelye az AB egyenes, y-tengelye az AB szakasz felez&pontjaban az AB egyenesre
bocsatott meréleges, ekkor a hiperbola egyenlete
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Ha v = 340 m/s-mal szamolunk, akkor 2s- v = 640 m, a hiperbola egyenlete pedig

22 /s?
115600 m?/s?
v
134400 m?/s?
Termeészetesen a hiperbola azon része johet csak szamitasba, ahol a megfigyel még hallja a hangot.

Kerner Anna (Tata, Eotvos J. Gimn., I. o. t.)

Megjegyzés. Amennyiben megengedjiik, hogy a megfigyel6 a térben helyezkedjék el, akkor A, B fokuszi 2s - v
tengely hosszisagu forgasi hiperboloidot kapunk.

Veres Csaba (Révfiilop, Alt. Isk., 8. o. t.)



